

# 陪读经典“读·创”海报征集启动



暑假临近,家长们又开始为孩子的假期生活张罗起来。你打算如何陪伴孩子度过一个既充实又有意义的暑假?昨天,记者从宁波市新华书店集团获悉,“新华杯”陪读经典“读·创”海报征集活动于当日正式启动。

今年,宁波市将全民阅读的主题定为“我陪孩子读经典”,希望让孩子们在阅读经典中感受文字之美、文学之美和传统文化之美。作为宁波新华书店集团“我陪孩子读经典”六大系列活动之一,“新华杯”陪读经典“读·创”海报征集活动期待孩子们拿起画笔,将阅读到的经典读物、感知到的经典感悟、体察到的经典氛围绘制成海报,以此巩固经典阅读的成效。

“目前,‘我陪孩子读经典’的书香氛围越来越浓厚。我们为什么要重视亲子阅读、怎样开展亲子阅读、亲子阅读读什么、公益力量怎样做阅读?希望通过举办这次活动,对甬城家庭中好的阅读方法进行展示和推广,让书香走进每一个家庭。”宁波市新华书店集团相关负责人表示,希望更多家长能陪伴孩子参与到活动中来。

## 一、赛事信息

组织单位  
(一)主办单位  
宁波日报报业集团  
(二)承办单位  
宁波新华书店集团有限公司、宁波晚报、甬派客户端

赛事主题  
“新华杯”陪读经典“读·创”海报征集

报名时间  
2024年6月25日—6月30日

作品征集时间  
7月28日前截止  
(作品以实物形式递交至当地新华书店)

报名方式  
参赛者需通过新华伴读小程序报名。报名成功后,可以去相应的新华书店门店免费领取一本经典读物。

扫右上二维码直接报名。

## 二、读创内容

1. 读经典:参与家庭领取符合自身喜好、需求的经典读物,集中时间于家中开展亲子共读、节日阅读、课外分享等;

2. 创海报:紧紧围绕“我陪孩子读经典”这一主题,结合自身认知,以领取到

的经典图书或结合宁波市委宣传部发布的200本经典清单中的其他图书内容,创作一张视觉效果突出、内容创意、主题完美贴合的宣传海报。

## 三、海报要求

1. 作品统一横版创作,尺寸为A3;  
2. 主题鲜明,紧紧围绕“我陪孩子读经典”这一主题,以学生阅读的经典读物中的亮点、趣味点、阅读感受、亲子感受等为创作主要内容;  
3. 海报中不出现负面的、模棱两可的信息,画面温馨感人;

4. 海报正面不出现“学校、班级、姓名、作品名称、报名电话”等作者信息,相关信息统一写在背面右下角;

5. 不得抄袭,一经发现,取消参评及获奖资格;

6. 绘制形式不限,可以是水彩、漫画等多种形式,亦可多种绘画手法相结合。

## 四、评审流程

8月1日至2日,市级评选;  
8月5日至7日,通过宁波晚报、甬派等媒体平台,宁波新华书店集团及下属新华书店官方微信公众号、新华伴读小程序等渠道公布获奖名单;

8月10日后,奖品由各县市区新华书店发放给获奖选手。

## 五、奖项设置

1. 一等奖3名,各奖励2000元书卡;  
2. 二等奖6名,各奖励1000元书卡;  
3. 三等奖9名,各奖励500元书卡;  
4. 优秀奖50名,各奖励200元书卡。

## 六、参与门店

宁波书城  
地址:鄞州东胜街道甬江大道1号  
镇海书城  
地址:骆驼街道民和路777号  
北仑中心店  
地址:新碶街道明州路114-118号  
鄞州书城  
地址:贸城中路629号  
奉化书城  
地址:大成东路2号  
余姚书城  
地址:阳明街道阳明西路110号  
宁海中心门店  
地址:跃龙街道人民大道36号  
象山书城  
地址:丹东街道新华路269号。

记者 施代伟 通讯员 水杉

## 星光虽微,万芒成辉

### ——这位图书馆人十年“点灯”

“阅读,不仅是读作品本身,更要通过书籍的阅读,去阅自然,阅成长,悦内心。图书馆是一个温情之所,我们倾情打造这样的亲子共读场域,相信会为孩子和家长注入一股超于阅读本身的能量之流。”“小星星儿童阅读”公益项目负责人李朝霞是这样说的,也是这样做的。

李朝霞是宁波大学园区图书馆馆员,已在儿童阅读公益推广领域深耕十年,是“小星星儿童阅读”公益项目的发起人和践行者。

#### 1 她把绘本课送进城乡课堂 引领高质量的亲子共读

2012年,34岁的李朝霞成为大学园区图书馆馆员。当过小学教师的她深知阅读对孩子的重要性,但当时的图书馆并没有开展体系化的儿童阅读推广项目。她认为,推广儿童阅读是图书馆的天职,也是一名图书馆人应该具备的能力,并且要走进学校、社区去推广。“没有团队,那就先把自己培养成一个团队。”李朝霞就这样开始了推广儿童阅读的征程。

2014年3月10日,是“小星星儿童阅读”的诞生日。那天,她以“小星星”的名义,将绘本《我有友情要出租》以阅读课的形式,送进了鄞州区中河街道宋诏桥小学109班。

“孩子们那一双双闪着星星的眼睛,一张张绽放光彩的小脸,深深打动了我。我真切地感受到,这样的共读课堂完全属于孩童的世界,也是大人必须为孩子创造的多彩世界。”李朝霞说。

后来李朝霞发现,仅给儿童开设绘本课是远远不够的。培养孩子的阅读兴趣,需要家长的支持与

陪伴。因此,她在图书馆开设了面向小学生家庭的“李老师绘本园”,以绘本为载体,引领家长实现高质量的亲子共读。

“十年前,绘本亲子共读还是一种很独特的共读姿态。家长们拿到绘本,看到就那么一点文字,甚至没有文字,往往不知该如何陪孩子共读。参加了‘李老师绘本园’后,他们恍然大悟,原来小小的绘本故事里有着大大的人生世界。”李朝霞说,从第一期稀稀拉拉的十来组家庭到后来的期期满场,这种自我价值的实现带给她喜悦和满足。

十年间,李朝霞的足迹遍布宁波城区、乡村和海岛,为近350个班级的师生送去一场场美好的班级读书会。同时,她争取多方支持,让乡村儿童有好书相伴;搭建成长平台,让城乡教师成为儿童的阅读点灯人;打造实体+虚拟亲子共读社区,让城乡家长成为儿童的阅读陪伴者。从专业推广团队的创建,到社会公益基金的扶持,她都不遗余力,倾情而为。



进学校推广阅读课。受访者供图

#### 2 奔走各个学校成立推广合作站 为甬城家庭“点灯”

个人的力量终究有限,为了把更多的家庭集结起来,她与一些学校合作,成立了“小星星儿童阅读”推广合作站,同时联合各区教研员,围绕儿童阅读做区域教师培训,为甬城家庭“点灯”。

“成立合作站就是为了更好地馆校协作,惠及广大家庭。”李朝霞说,也是在那个阶段,她与几位热衷儿童阅读推广的教师相识,达成了共识,通过“小星星儿童阅读”平台,用老师们的专业素养,造福更多亲子家庭。

悄然间,“小星星儿童阅读”公益项目已然打破了图书馆的壁垒,奔赴在打造“无界图书馆”的路上。

2015年9月,李朝霞策划、实践的“小星星儿童阅读推广系列”在“出版界图书馆届全民阅读年

会”阅读案例评比中荣获一等奖。此后,她开始组建家长团队和教师团队,以实现儿童阅读推广能量最大化。

十年磨一剑。“小星星儿童阅读”先后推出了小星星阅读课堂、小星星故事会、小星星儿童阅读公益讲座、宁波乡村儿童阅读发展计划、小星星乡村儿童阅读实验基地项目、百师领读·为闻发声公益项目、“芝士号”分级亲子共读云端社区项目、“绘·成长”家长成长平台项目、“芝士号”阅读巴士乡村特派行动、“loop·童读圈”分级阅读计划……

李朝霞告诉记者,未来,她将抱着“星光虽微,万芒成辉”的信念,继续笃定前行。

记者 林桦